

A pogány tudja...

Köszöntés: „Ha nem lett volna velünk az Úr – vallja meg ezt Izráel! –, ha nem lett volna velünk az Úr, amikor ránk támadtak az emberek, akkor elevenen nyeltek volna el bennünket, úgy fellángolt haragjuk ellenünk. [...] Lelkünk megmenekült, mint a madár a madarász töréből. A tör összetört, és mi megmenekültünk. A mi segítségünk az Úr nevében van, aki az eget és a földet alkotta (Zsolt 124, 1-3. 7-8).” Ámen.

Gyülekező ének: 161. dicséret 1-5. versei: „Siess, keresztyén lelki jót hallani...”

Fennálló ének: 161. dicséret 6. verse: „Dávidot Isten hagyá királyságban...”

Fő ének: 23. zsoltár: „Az Úr énnékem őriző pásztorom...”

Előfohász: „Kegyelem nektek és békesség attól, aki van, és aki volt, és aki eljövendő, és a hét lélektől, akik trónja előtt vannak, és Jézus Krisztustól, a hű tanútól, aki elsőszülött a halottak közül, és a föld királyainak fejedelme, aki szeret minket, és vére által megszabadított bűneinktől, aki országa népévé tett minket, papokká Isten, az ő Atyja előtt: övé a dicsőség és a hatalom örökkön-örökké. Ámen (Jel 1,4-6).”

Lekció: Sámuel I. könyve 29. része: *„A filiszteusok Aféknál vonták össze csapataikat, Izráel pedig Jezréelben, a forrásnál táborozott. Amikor a filiszteusok városfejedelmei ezredeikkel és századaikkal együtt fölvonultak, Dávid a maga embereivel Ákís mögött vonult. De a filiszteusok vezérei ezt kérdezték: Mit keresnek itt ezek a héberek? Ákís így felelt a filiszteusok vezéreinek: Dávid ez, Izráel királyának, Saulnak az udvari embere, aki már jó ideje, évek óta nálam van. Nem találtam benne semmi kivetnivalót attól a naptól fogva, hogy átpártolt hozzánk, mindmáig. A filiszteusok vezérei azonban felháborodva ezt mondták neki: Küldd el ezt az embert, térjen vissza a maga helyére, amelyet kijelöltél neki! Ne jöjjön velünk a csatába, nehogy az ellenfelünk legyen, amikor harcra kerül a sor! Mert mivel nyerhetné vissza jobban ura kegyeit, mint ezeknek az embereknek a fejével? Hiszen ez az a Dávid, akiről így énekelnek a körtáncban: Megölt Saul ezer embert, Dávid meg tízezer embert! Ákís ezért magához hívatta Dávidot, és ezt mondta neki: Az élő Úrra mondom, hogy én becsületes embernek tartalak, és jónak látom, hogy velem együtt járj-kelj a táborban, mert semmi rosszat sem találtam benned attól a naptól fogva, hogy eljöttél hozzám, mindmáig. De a városfejedelmek nem bíznak benned. Most azért térj vissza békével, és ne tégy semmit, amit rosszallának a filiszteusok városfejedelmei! Dávid ezt felelte Ákísnak: Mit követtem el, és mi kivetnivalót találtál szolgálásban azóta, hogy nálad vagyok, mindmáig? Miért*

nem mehetek el harcolni az én uram, királyom ellenségei ellen? Ákís ezt felelte Dávidnak: Tudom, hogy te megbízható vagy, akár az Isten angyala, de a filiszteusok vezérei megmondták, hogy nem vonulhatsz velünk a harcba. Most azért kelj föl korán reggel urad szolgálival együtt, akik veled jöttek! Keljtek föl korán reggel, mihelyt kivilágosodik, és menjetek el! Dávid tehát korán fölkelt embereivel együtt, hogy még reggel elmenjen, és visszatérjen a filiszteusok földjére. A filiszteusok pedig fölvonultak Jezréelbe.”

Előíma: Hálát adunk neked, Istenünk, jóságos Atyánk az Úr Jézus Krisztusban, hogy megmutattad nekünk, hogyan védhetjük meg egész bensőnket a bűntől. Úgy, hogy teljesen átadjuk magunkat Neked. Hiszen Te vagy Az, Aki megoldja problémáinkat. Te vagy Az, Aki a zűrzavaros dolgainkat megszervezi, rendbe teszi görbe ösvényeinket kiegyenesíti, kegyelmeddel és szeretetteddel mosod le bensőnkről az undorító ármányos viselkedést. Drága Urunk Jézus! Sok minden károsíthatja az üdvösségünket, de erre csak később jövünk rá, amikor már kudarcot vallottunk. Könyörgünk, Megváltónk, nyisd ki előttünk ma a mennyország kapuját, mert Te vagy a lelkek sziklája. Kérlek, űzd el a gonoszt az életünkéből, és taníts minket megbocsátani. Légy erősebb bennünk, mint az, ami körülöttünk zajlik. Dicsőítünk és dicsérünk, hogy mellettünk ülsz a padban, és kérünk, hadd gondoljunk át kapcsolatainkat, térjünk vissza oda, ahol vagyunk Veled, hogy az Ige erőt nyerjen bennünk a Te Lelked hatalma által és nyugodjon meg rajtunk Bátorító és Vigasztaló békéd, drága Fejedelmünk. Teljesen alázz meg bennünket kérünk, szolgálj felénk, drága Jézusunk, hogy hallgassunk Rád, támaszkodjunk Rád, Hozzád forduljunk, Veled szolgáljunk, és minden, ami Neked fáj, az nekünk is fájjon. A Te nevedért, figyelj ránk ebben az órában, ajándékozd meg nyitott szívvel, de legfőképpen add meg nekünk bűneink bocsánatát, és hallgasd meg imádságunkat. Ámen.

Igehirdetés előtti ének: 370. dicséret 2. verse: „Te, szentségnek új világa...”

Textus: Sámuel I. könyve 29. rész 9. verse: „Ákís ezt felelte Dávidnak: Tudom, hogy te megbízható vagy, akár az Isten angyala, de a filiszteusok vezérei megmondták, hogy nem vonulhatsz velünk a harcba.”

Vasárnapot ünneplő keresztyén gyülekezet, drága testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

A nagyok híres csatái bizalmatlansággal kezdődtek. Dávid, mint a filiszteusok szövetségese, harcra készül Izrael ellen. A filiszteusok vezérei azonban gyanakodnak rá. Azt gondolják, hogy a csata során az ellenség oldalára pártolhat. Ezért Dávidnak vissza kell térnie embereivel. Nem tud beavatkozni ebbe a

csatába. Dávidnak teljesítenie kell vazallusi kötelességeit, hiszen itt talált menedéket. Isten megvédte őt ott, ahol senki sem keres menedéket az izraeliták között. De Dávid tövis a filiszteusok szemében. A filiszteusok fejedelmei megvetően beszélnek a héberekről, nem szeretik Dávid és emberei jelenlétét. Elviselik őt, de nem szeretik, hogy Ákis közelében él. Hátrányos helyzetű Dávid, aki már sok háborút és csatát megvívott, de itt nem fog győzni. Tudják, honnan származik David és még Ákis garanciái sem segítenek. Dávid megbízható, Ákis már meggyőződött a megbízhatóságáról, de el kell fogadnia a közösség döntését. Dávid tízszer veszélyesebb, mint Saul, hiszen ők is ismerik az izraeli nők énekét. Mindig saját királya szolgálatában marad. Nem bánik velük rosszul. Engedelmes és mégsem fogadják el, nem akarják, nem követelik meg vazallusi engedelmisségét és jelenlétét. Tudnak a hovatartozásáról. Tudnak az eredetéről. Tudnak a státuszáról. Ismerik és megvallják meggyőződésüket. Bizalmatlanság. Kedvezőtlen körülmények. Nem lehet így egymás mellett élni, nem lehetett akkor és ma sem lehet. Dávid azonban Urának, az Úrnak szolgája. Dávid Isten szolgája, bár Ákis tud Dávid erkölcsi elveiről. Ákis nagyra értékeli katonai tapasztalatát és szövetségét, de nem akarja befolyásolni a vezéreket. Bár Ákis véleménye ellentétes Dávid személyével, mint a vezéréké, de ő sem fogadja el Dávid esküjét. Ákis nem titkolja, hogy a filiszteusok parancsnokai nem bíznak Dávidban. A kártyákat kiosztották, a lapok ki vannak terítve, és Ákis a lehető legőszintébben játssza ezt a játékot. Sokat kellene tanulnunk ettől a filiszteus királytól. Őszinte Dáviddal, és az ő szavai szerint igen az igen, a nem pedig nem. Nem kétszínű. Nem hamis. Nem mosolyog, mégis kész kés van a kezében. Közvetlen és világos ember. Dávidnak nincs mit keresnie a csatatéren a sajátjai ellen. Ezt Isten egy pogány királyon keresztül közli Dáviddal. Az Úr szépen elrendezett mindent. Az Úr átvette az irányítást és a vezetést. Az Úr irányítja az események menetét. Bár Dávid sértve érzi magát, és nem ismeri fel a hátrében az Úr vezetését, később rájön, hogy jól jön majd, hogy nem harcolt Saul és serege ellen. Ákis Dávidot Isten

hírnökének, angyalnak nevezi. Később a Szentírásban csak két ember nevezi így őt: a tékoai asszony (lásd IISám 14,17, 20) és Saul unokája, Mefibóset (lásd IISám 19,28). Vajon Ákis Dávid Istenének követője lesz? Vagy Ákis azt gyanítja, hogy egy napon Dávid uralni fogja a filiszteusok területét? Dávid visszatér az eredeti feladathoz, amellyel a filiszteusok megbízták. Nem avatkozik bele a harcba. Elvonul embereivel. A feladatát teljesíti, amelyre kinevezték. Ott szolgál, ahol lennie kell. Nem avatkozik bele a harcokba, amelyeket az élő Úr tart a kezében. Nem avatkozik be ott, ahol a feszültség így is fokozódik személye ellen. Meghatódva érzi magát. Érzi a filiszteusok parancsnokainak megvetését, de Ákis megnyugtatása fontosabb számára. Elmegy Ciklágba. Az ő ideje még nem jött el. Ő Isten hírnöke, de nem a filiszteusok számára. Ő Isten angyala, de Izraelnek. Izrael leendő királyának ezt is meg kell tanulnia. Az Úr megállít és gondolkodóba ejt. Ezt is jó megtanulni Dáviddal és Dávidtól. De legfőképpen a reakciót. Vonulj el! Menj tovább! Mozogj! Haladj tovább a saját pozíciódra. Ne szólj be! Ne állj ellen! Nem kell bizonyítanod semmit, mert személyemmel szemben becsületesek és tiszták. Az ő életükben csak héber vagyok, de Isten szemében angyal vagyok, és az Úristen ezt egy pogányon keresztül nyilatkoztatja ki nekem, aki csak felbérelt, hogy őrizzem a területe határait. Isten gyakran bátorít minket a pogányokon keresztül. Az Úr azok kebelébe vezet bennünket, ahol több az őszinteség, mint a mieink között. Isten arra tanít bennünket, hogy legyünk alázatosak és csendben végezzük a saját dolgunkat. Nem beleavatkozni, hanem várni az Ő szolgálatára. Így kezelni a dolgainkat a bizalmatlanságot. Sok mindent másképp kezelnénk. Ellenállnánk és harcolnánk. A legkeményebb harcba is belemennénk, de semmi értelme. Ma, van az üdvösség napja, most van a kegyelem ideje, de nem úgy, ahogyan te képzeled. Hogyan tekint rád Isten? Hogyan bánik veled az Úr? Ahogyan a Golgota keresztyén, a világ igazi csataterén látod. Irgalmazz Jézus Krisztusban. Azokon, akik naponta cserbenhagynak bennünket. Azok felett, akik mindenkit gyanúsítanak. Azok felett, akik Isten

szemében különlegesek. Kiáltsuk a vak Bartimeussal együtt: „Dávid fia, könyörülj rajtam!”, hogy a vakok sokaságában meghalljuk Urunktól, Megváltónktól: „Menj, a te hited megtartott téged! ” (ld. Mk 10,46-52) Nem kell erőlködni. Drága testvérem, menj nyugodtan, és ne nézz hátra, mert ha hátra tekintesz, nem vagy méltó Isten országára. Még ha az eredmény nem is jelenik meg azonnal, Az Úr örökké elfogad. Ő szüntelenül munkálkodik. Csak alázatosan és türelmesen ragyogj! Menj könnyedén! Menj büszkeség és zúgolódás nélkül, hiszen a Lélek gyümölcse a szelídség. is van - Ne késs el! Menj nyugodtan... Ne kérj semmit a szolgálatodért. Nézd a kenyeret és nézd a szőlőt és ha honvágyad van, tekints az égre. Menj csendben tovább, tovább. Szolgálj szeretettel, csendes étellel. mert ha az Úrral mész, tiszta zarándoklat lesz egész életed. Ámen.

Utóima: „Hagyj fel a rosszal, és cselekedj jót, törekedj békességre, és kövesd azt (Zsolt 34,15)!”

„Amit pedig szóltok vagy tesztek, mind az Úr Jézus nevében tegyétek, hálát adva az Atya Istennek őáltala (Kol 3,17).”

„Hallottam, hogy egy hatalmas hang szól a trón felől: Íme, Isten sátora az emberekkel van, és ő velük fog lakni, ők pedig népei lesznek, és maga Isten lesz velük, ⁴és letöröl minden könnyet a szemükről, és halál sem lesz többé, sem gyász, sem jajkiáltás, sem fájdalom nem lesz többé, mert az elsők elmúltak (Jel 21,3-4).”

„Ti, akik szeretitek az Urat, gyűlöljétek a gonoszságot! Megőrzi ő híveinek életét, kimentti őket a bűnösök kezéből. Fényözőn árad az igazra, és öröm a tiszta szívűekre (Zsolt 97,10-11).”

„Ezt mondja a magasztos, a felséges, aki örök hajlékában lakik, szent az ő neve: Magasságban és szentségben lakom, de a megtörttel és alázatos lelkűvel is. Felüdítem az alázatosak lelkét, felüdítem a megtörttek szívét (Ézs 57,15).”

„Akkor majd megtudják, hogy én, az Úr, az ő Istenük, velük vagyok, és hogy ők, Izrael háza, az én népem – így szól az én Uram, az Úr. Mert ti az én juhaim, az én

legelőm nyája vagytok. Emberek vagytok, én pedig Istenetek! – így szól az én Uram, az Úr (Ez 34,30-31).”

„Magamra tettem esküt, igazság jött ki számon, szavam megmásíthatatlan: Előttem hajlik meg minden térd, rám esküszik minden nyelv, és ezt mondják rólam: Csak az Úrnál van igazság és erő! Megszégyenülve mennek hozzá mind, akik szembeszálltak vele (Ézs 45,23-24).”

Jézus mondja: Ti azért így imádkozzatok...

Adakozás: „Minden dolgotok szeretetben menjen végbe (IKor 16,14)!”

Áldás: „Mindennek a vége pedig már közel van: legyetek tehát bölcsek és józanok, hogy imádkozhassatok. Mindenekelőtt az egymás iránti szeretet legyen kitartó bennetek, mert a szeretet sok bűnt elfedez (IPt 4, 7-8).” Ámen.

Záró ének: 468. dicséret: „Zeng Jézus nevét, zengd világ...”